



## 心不明 眼不亮

仲夏

俗话说：心明眼亮,意思是:心里明白,眼睛就明亮,。形容洞察事物，明辨是非。心是什么？就是人和高等动物身体内推动血液循环的器官。心 - 是如此的重要，所以就产生：“心慈手软”，“心腹之患”，“心慌意乱”，“心旷神怡”，“心悦诚服”等等的比喻。“信心若没有行为，就是死的”（雅各书 2:17）。心不明，眼不亮也是等同死的一样。而且是人类罪恶的根源，心与眼是息息相关，眼睛的闪烁，表明心中的意念，中国春节联欢晚会上有一句话：“人的眼睛是黑的，心是红的，人的眼睛是红的，心是黑的”。这太形象化了，红与黑的变幻，道出了人的心与眼的密切关联，当今的世界生动地体现“硬了心，瞎了眼”。一则睁眼说瞎话，再则闭眼说谎话，究其根源就是“心不明，眼不亮”。「眼睛就是身上的灯，你的眼睛若了亮，全身就光明，你的眼睛若昏暗，全身就黑暗，你里头的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢？」（马太福音 6:22-23）。神的话一言以蔽之，心与眼的关系是休戚与共，心眼映照。

我曾写过一篇“于无声处胜有声”的文章，主要是阐明心灵的作用，通过心灵的震撼去改变自己的人生观、世界观、生命观。但是人的眼睛却也生动地勾划出人的内心世界，善良的眼睛，它发出仁爱，喜乐，和谐，忍耐，恩慈，良善，信实，温柔，节制，谦卑，包容之温和爱的眼神。罪恶的眼睛它发出奸淫，污秽，邪荡，邪术，仇恨，争竞，怨恨，恼怒，结党，纷争，嫉妒，醉酒，荒宴，心狠手辣，心术不正的眼神。人们常有一句谚语：“你的眼神，看出你的心思”。这是千真万确的见证。

2011年9月27日，中国《新京报》报导：连接东，中，西部的“连（大连）霍（霍尔果斯）”高速公路，其中从甘肅天水至定西约200多公里段，竣工才80天，耗资工程费87亿元人民币，却已经发现道路坑槽，裂缝，沉降等重大病害，“豆腐渣路”，全面重修。

另一例：中国云南楚雄州长杨红卫，他除了吸毒外，并有10个情妇，在昆明，个旧有房产17套，在澳大利亚墨尔本房产6套，现金，美金千万以上。。。。。。。

以上实例表明：为什么世人对耶稣基督没有感情呢？就是世人心不明，尚处在黑暗之中，眼不亮，看不到神的赦罪，救赎，光明之道，他们罪恶的原因：就是他们的眼睛看到的是罪恶，是金钱，

魔鬼主宰了他们的命运。神说：「你要省察，恐怕你里头的光或者黑暗了，若是你全身光明，毫无黑暗，就必全然光明，如同灯的明光照亮你」（路加福音 11:35-36）。心中的光就是照亮心中的黑暗之灯，如果杨红卫州长有一颗“光亮之心”，他也不会中魔鬼的诡计。那末光在那里？「神就是光，在他毫无黑暗，这是我们从主所听见，又报给你们的信息」（约翰一书 1:5）。当一个人心灵接受耶稣基督，他的心是光明的，他的眼睛会射出灿烂的光辉。光彩夺目。「光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光到爱黑暗，定他们的罪就是在此，凡作恶的便恨光，并不来就光，恐怕他的行为受责备，但行真理的必来就光，要显明他所行的是靠神而行」（约翰福音 3:19-21）

陕西省蓝田县，蓝桥乡的小山沟里，有一间“蓝桥幼儿园”，园长李小棚生于 1971 年，他高中毕业后，从 1989 年开始，他依靠搬水泥，卸货等体力劳动，仅以月入 2000 余元（人民币）的微薄收入，办起了这座深山沟里的幼儿园，目前已有 40 多个孩子，完全免费在幼儿园中就读。远近乡，镇，村慕名闻之，纷纷沓之而至，苦于经费不足，李小棚婉言谢绝。

另一例：深圳市龙岗区清洁工徐明权（54 岁），在路上拣到一箱钱，约有 120 万左右人民币，他悉数交还失主：中国银行坪地支行。

我们从以上的二例实事中可以看到人心光明的实际作为，他们的心是光明的，他们的眼睛就显露出爱的光芒，他们的行为是善良的，“钱”绝不会腐蚀他们的心灵。神夸耀心明眼亮的人是无可指摘，是「诚实无伪，在这弯曲悖谬的世代，作神无瑕疵的儿女，你们显在这世代中，好象明光照耀」（腓立比书 2:15）我们要做一个心明眼亮的人？还是“心不明，眼不亮”的心怀叵测的人？

「兴起！发光！因为你的光已经来到，耶和华的荣耀发现照耀你，看哪！黑暗遮盖大地，幽暗遮盖万民，耶和華却要显现照耀你，他的荣耀要显在你身上」（以赛亚书 60:1-2）